



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2023年1月 13 星期五
第2143期 本期4版 农历壬寅年十二月廿二

舟山市定海区融媒体中心主办

侯富光孙丹燕林剑彪陆沧波邵辉参加 春节前走访慰问活动 区四套班子领导开展

本报讯(记者 区融媒体中心记者 通讯员 马乾伦)在春节佳节来临之际,区委书记侯富光,区委副书记、区长孙丹燕,区人大常委会主任林剑彪,区政协主席陆沧波,区委副书记、金塘管委主任、区委政法委书记邵辉等区四套班子领导分别开展春节前走访慰问活动,亲切看望困难党员群众、道德模范、人才代表等,向他们送上诚挚的问候和新春的祝福。

侯富光一行来到环南街道蓬莱新村,看望慰问困难党员曾惠德,了解曾惠德和家人的身体健康状况、日常生活情况等。老人年近八旬,和老伴均患有疾病,家庭医疗费用支出高。了解到老人一家的实际困难后,侯富光在嘱咐老人保重身体的同时,叮嘱属地街道、社区相关负责人,要多关心困难党员的生活,多帮助他们解决实际困难。

在昌国街道金寿新村,侯富光看望慰问了低保户徐文荣家庭。徐文荣平时生活靠母亲照顾,父亲于去年因病去世,一家人生活困难。侯富光与徐文荣家人拉家常、话家事,为他们送上慰问品,鼓励他们要坚定信心、保持乐观向上的生活态度,通过政府帮助和自身努力,把日子越过越好。他要求,相关部门和属地要始终

将群众的安危冷暖放在心上,想方设法解决群众生活中的困难问题,用心用情用力做好帮扶服务,认真落实好各项帮扶政策,让他们切身感受到党和政府的关怀和温暖。侯富光一行还来到环南街道东山社区居委会,看望慰问困难群众张彩芬,为她送上新春的慰问。

在舟山长宏国际船舶修造有限公司,孙丹燕一行亲切看望了人才代表汪家政。汪家政是首届“定海英才”之一,他专研船舶制造技术领域,为企业在船舶生产设计、优化船舶建造工艺、提升造船效率等方面贡献力量。孙丹燕指出,定海的发展离不开专家人才的智力支持,区政府将继续把人才作为“第一资源”,打造更优的人才生态环境,让全区各类人才奋斗有舞台、发展有空间、事业能出彩。

在走访慰问困难职工傅君儿时,孙丹燕与她唠起家常,关切询问她的身体健康状况、家庭情况及子女就学情况等。当了解到傅君儿的丈夫多年卧床不起,生活十分困难时,孙丹燕鼓励她要坚定信心、积极向上,树立战胜困难信心和决心,并要求相关部门和属地街道建立健全长效帮扶机制,帮助困难群众解决实际问题,把党和政府的温暖送到他们的心坎上。

林剑彪一行来到白泉镇,走访慰问人才代表王佳佳、困难残疾人王奕峰、困难党员王小昌、低保户王黎明和困难职工王斌杰。每到一处,林剑彪都和大家亲切交谈,详细询问他们的生活情况,向他们致以新春的问候和美好的祝愿。他鼓励大家要提振信心,并叮嘱他们在疫情防控政策优化后,要加强个人防护,保重身体。林剑彪一行还走访慰问了道德标兵曹杏婉,鼓励她保持好先进本色,继续发挥好道德模范的示范引领作用。

陆沧波一行来到岑港街道,走访慰问优抚对象蒋根才、低保户蒋养根、困难残疾人曹追平、困难妇女沈素亚和困难党员贺金昌,为他们送去新春问候和美好祝福。每到一处,陆沧波关切地询问他们的身体健康及家庭生活等情况,勉励他们保持乐观心态,积极面对生活,并叮嘱街道及有关部门负责人,要更加关心关爱困难群众,时刻把他们的冷暖放在心上,以实际行动为他们排忧解难。

邵辉一行来到金塘镇仙居村长沙卫生站,看望慰问结对党员周芝香,向这位辛勤工作在基层一线的村医送去新春的问候。1947年出生的周芝香是一名优秀的共产党员,她从15岁开始做保健员,24岁到舟山卫校读书学医,之后一直在金塘工作,被群众称为“医术好、服务好、态度好”的好医生。邵辉详细了解老人的身体状况,并叮嘱相关部门要主动帮助其解决实际困难。

区领导林世军、刘奋伟、余舟、范纲、陈礼松参加慰问。

获2022年全省投资“赛马”激励 定海全年投资工作走在全省前列



本报讯(记者 韩地桦 通讯员 李留军)省政府办公厅日前印发《关于2022年全省投资“赛马”激励地区的通报》,4个设区市、11个县(市、区)获评2022年全省投资“赛马”激励地区,定海榜上有名。此前,定海已连续三个季度获全省投资“赛马”激励,全年投资工作走在全省前列。

据了解,投资“赛马”激励机制是省委、省政府为贯彻落实新发展理念,激励各地扩大有效投资、抓好重大项目的创新举措。对于上榜的地市、县(市、区),省政府除给予中央预算内投资资金奖励外,还优先安排省产业基金、地方政府专项债券,实行招商引资项目与部门考核挂钩等相关激励政策。

去年,我区牢牢把握“做好经略海洋文章”的目标要求,系统实

施产业革新“145”计划,全力推进经济稳进提质攻坚行动,深入挖掘投资潜力,有效扩大投资增量,累计签约亿元以上重大产业项目近20个,总投资超170亿元,涵盖范围既包括了船舶海工、机械制造等传统优势产业优质项目,也包含了新材料、高端装备制造、海洋生物医药等新兴产业项目。

总投资约35亿元的陕西聚泰20万吨新能源电池正极原材料生产线建设项目是去年我区签约落地的重点项目之一,项目落户定海工业园区新材料产业园。据介绍,该项目计划在新材料产业园投资建设20万吨/年新能源电池正极原材料生产线,用地面积约410亩。项目建成达产后,预计每年生产20万吨电池级高效硫酸、1.5万吨硫酸钴、1.5万吨硫酸锰等多个产品,年产值可实现100亿元。在招商引资过程中,为了加快推进项目签约进程,定海工业园区管委会项目服务专班工作人员协助企业解决项目落地的各项问

题和前期手续办理,让该项目自洽谈到签约落地仅用了4个月。

舟山蔚风新材料科技有限公司1万吨/年新材料包装膜项目签约落户定海。该项目的成功落地离不开我区良好的营商环境。项目签约前,定海工业园区管委会对园区内的闲置土地进行了排摸,精准施策,抓好分类处置,深挖土地和低效用地处置,针对现有小、碎、散边角地块,加大点对点精准招商力度,为项目解决用地难题,实现“早落地、早开工”。去年,我区以实施新一轮的“腾笼换鸟”“凤凰涅槃”攻坚行动为抓手,全面树立一批重大产业投资项目清单,压实责任,强化项目推进中政策处理及土地、资金、人才等要素保障,以优质服务全力破解项目在建设中出现的各种困难。

做好项目跟踪服务是去年我区重点工作之一。去年,区发改局积极响应“暖企工程”,并同步做

好重点项目跟踪工作,组建由项目单位组成的“任务专班”,建立省市重点项目“一周一报告、一月一部署、一月一分析”工作机制,通过每周上报现场照片及建设进度,压实责任,同时安排专人下沉一线精准服务,着力解决项目建设梗阻。针对聚泰新能源电池、华康玉米精深加工、浙石化马油库扩容工程等重大产业项目,组建“项目专班”,通过绿色通道、容缺办理、全程陪同等服务方式,倒排项目审批节点,帮助解决项目前期工作中一系列的难点、堵点,打开项目落地的快速通道。

下一步,我区将进一步强化专班运作,确保省市重点建设项目按期完成建设任务。同时,继续强化全过程跟踪服务,深入推进项目全生命周期“拔钉清障”,以大项目牵引大投资,以大投资带动大发展,谋划推动一批今年一季度开工的大项目、好项目,确保实现扩大有效投资工作的开门红。

“虹达”新年伊始订单满满

浙江虹达特种橡胶制品有限公司生产车间里,工人们正在紧张有序生产,赶制订单。新年伊始,该公司承接了来自国内知名电池厂家骆驼、理士、南都等企业的订单,生产任务满满。

记者 陈炳群 摄



谱写“高铁新城产业新城”新篇章

——访白泉镇党委书记陈益

新时代新征程新伟业
——贯彻二十大精神系列访谈——

□记者 王思圆 张真
通讯员 王思涵

“党的二十大提出了‘以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴’的使命任务,为新时代新征程党和国家事业新发展指明了前进方向、提供了根本遵循。”日前,白泉镇党委书记陈益在接受记者专访时表示,白泉镇将充分运用东海游击总队纪念馆、朱绍斌先进事迹陈列馆等一批“红色根脉”特色党建阵地,深入开展情景式、嵌入式宣讲,推动党的二十大精神深入基层、深入群众、深入人心,引领广大党员干部坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,忠实践行“八八战略”,奋力推进“两个先行”。

党的二十大报告提出“要坚持

建设现代化经济体系”。去年,白泉镇坚持项目为王,狠抓招商引资,成功招引亿元以上项目3个,全年实现固定资产投资10.7亿元,同比增长298%;全年实际到位市外资金7亿元,同比增长309%。白泉镇将以党的二十大精神为引领,牢牢把握“高铁上岛”这个千载难逢的发展机遇,埋头苦干、奋勇争先,全力做好城市门户、交通枢纽、产城融合三篇文章,在助推定海高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆中,谱写“高铁新城、产业新城”新篇章。今年,白泉镇将牢牢把握高质量发展这个首要任务,深入实施产业革新“145”计划,围绕“一镇街一抓手”,深化南部千亩高铁新城区块和北部千亩自贸区区块的产业布局谋划,重点推进高铁新城建设,打造产城融合示范区,发展房地产以及城市经济等现代服务业。

党的二十大报告指出,“坚持人民城市人民建、人民城市为人民”“加强城市基础设施建设,打

造宜居、韧性、智慧城市”。作为甬舟铁路终点站、未来的“高铁新城”,白泉镇全力以赴推进甬舟铁路、高铁新城项目政策处理,前后仅用80天,100%完成282户房屋签约和1100亩土地签约工作,有力助推甬舟铁路、高铁新城建设加码提速。今年,白泉镇将继续围绕“高铁新城”这一城市发展定位,加快甬舟铁路、高铁新城项目后续政策处理进度,确保项目无障碍进场施工。加快城镇向城市转变进程,大力推进镇区主干道改造升级,让交通路网更加畅通,并在重要节点打造多个城市景观小品、口袋公园等,不断丰富群众的休闲、运动空间,让人居环境更加温馨。

党的二十大报告强调,“全面推进乡村振兴”“建设宜居宜业和美乡村”。去年,白泉镇大力开展“一村一策”共同富裕行动,通过建、改、租等方式盘活村集体“沉睡资产”,打造了望潮咖啡、泉泄果蔬等3家特色“共富工坊”,村集体经济全年总收入达3788万元,同比增长

27.2%,其中经营性收入超2450万元,同比增长20.6%。在新的一年里,白泉镇将进一步深化以农村集体经济为核心的强村富民集成改革,围绕定海区“暖吞”生态旅游共富工程,深入挖掘、活化利用“十五古”等白泉特色人文自然资源,积极招引投资项目,助力集体经济发展,大力推进乡村振兴,不断提升农村群众的获得感、幸福感。

“今年是甬舟铁路和白泉高铁新城项目建设的关键之年,更是白泉镇抢抓机遇大有可为之年。”陈益表示,白泉镇将把学习贯彻党的二十大精神转化为推动发展的强大动力,秉持赶考的心态、奋进的姿态、拼搏的状态,绘就共同富裕先行、现代化先行的美好图景。



扫码看视频

别松懈! 维护“健康公约”需持久在线

□晏莹

1月8日起,新冠病毒感染实施“乙类乙管”,防控措施进一步优化调整。笔者发现,随着第一波感染高峰过去,街头巷尾人流慢慢多了起来,部分市民“阳康”后放松警惕摘下了口罩,甚至在公共场所都“无所畏惧”。就眼下的形势,笔者认为这样的“勇敢”实在要不得,远还没到放飞自我的时候。

有些“阳过”“阳康”开始复工复产,自认为有抗体,戴不戴口罩“不要紧”;有些市民认为“迟早都要阳”,口罩已起不了作用;有些市民心怀侥幸心理,以为自己出门后快去快回,接触的人不多,不可能感染新冠病毒。殊不知,奥密克戎变异株潜伏期更短、传播力更强,不戴口罩可能中招。还有的人尽管戴了口罩但并不规范,堪

堪挂在下巴处,肆意与他人近距离交流,单纯是“戴口罩”而不是“戴口罩”。

尽管第一波感染高峰已经过去,防护上还不能掉以轻心。感染过,不意味着从此一劳永逸,万事大吉。规范佩戴口罩,对个人健康影响绝不是可有可无,对每个人来说也不是“愿不愿意”“习不习惯”的问题,而是我们要共同维护“健康公约”,也是对他人的一种尊重和保护,对自己、对家人、对社会都是一大益事。

随着春节临近,在此,也建议市民仍要做好个人防护,不要放松警惕,包括戴口罩、居家房间勤通风、注意手卫生、保持一米距离、不扎堆、少聚集等,平安健康迎接新年。

